# 上海市市光学校与上海市宝山区馨家园 学校城乡互助成长项目推进会顺利召开

海市市光学校与上海市 宝山区馨家园学校城乡 互助成长项目推进会在 罄家园学校圆满举行。杨 浦区教育局研究室原主 任胡振凯,市光学校党支 部书记、校长徐劲潮,罄 家园学校党支部书记、校 长于海波,市光学校分管 副校长徐燕萍,申城教育 栏目负责人荣为波,以及 两校校级班子、行政代表 共同参会。会议由学校副 校长张玥主持。

会议伊始,馨家园学 校党支部书记、校长于海波聚焦办学实际,介绍学 校发展概况及艺术特色建 设成果。他表示,期待与市

光学校在课程共建、师资互鉴、艺术联动上深化 协作,共享优质资源,携手为学生成长赋能。

市光学校分管副校长徐燕萍分享该校 彩教育"办学理念。她介绍,学校依托优质课程 体系、多元社团活动及专业师资队伍,已形成系 统化学生艺术素养培育模式, 为互助项目开展 提供坚实基础

馨家园学校学生发展中心主任白冰欣就互





助合作项目的具体规划与实施路径作专题解读。 下一步,两校将以"3+2"互助方式开展常态化交 流,持续推进跨学科艺术实践,共建艺术课程资 源库

市光学校党支部书记、校长徐劲潮强调,艺 术教育应纳入学校整体发展战略,明确其专项定 位与实施路径,并通过多元方式提升师资专业能 力,建立专项评估机制,构建"学 – 练 – 赛"一体 化贯通培养模式。

在研讨环节中,双方团队就年度阶段性目标 任务及工作机制展开深入讨论。胡振凯强调,需 明确年度任务四要素与核心制度,积极探索"艺 术教育+"的融合发展新路径,让美育浸润校园 每个角落,滋养学生成长,赋能办学质量提升。

本次会议为两校协作搭建了高效沟诵平 台,更明确了本学期项目实施的"任务书"与"路 线图"。展望未来,馨家园学校与市光学校将以 此次互助项目为起点,在互学互鉴中凝聚成长 力量,在协同育人中描绘更富温度与深度的教

## 奋勇争先逐梦想 激情澎湃映青春

上海民办南模中学举办第六届"青蓝杯"体育嘉年华活动

和畅,十月的阳光如 同碎金般洒满校园, 驱散了深秋的凉意, 也点燃了每一颗年 轻的心。10月19日, 上海民办南模中学 迎来了第六届"青蓝 杯"体育嘉年华活 动。微风与阳光仿佛 默契的盟友,共同为 这场青春的盛典助 阵,运动场在晨曦中 渐渐苏醒, 化为欢乐 与拼搏的海洋。

开幕式在激昂 的运动员进行曲中 拉开帷幕。各班方阵

创意满满,或活力四射,或温情动人,充分展现 了独特的班级风采与凝聚力。副校长陈凌云在 致辞中勉励全体师生以拼搏为荣、以团结为魂。 随后,在所有人的翘首期盼中,校长许晓芳用洪亮而清晰的声音宣布:"上海民办南模中学第六 居'善蓝杯'休育喜年化现在开幕 "顷刻间,整 个操场沸腾在青春的欢呼声里。

赛场上,各项比赛有序展开。短跑赛道上, 随着发令枪一声脆响,选手们如骤然射出的离 弦之箭,矫健的身影在跑道上划出疾驰的线条, 飞扬的发丝在风中舞动,紧抿的嘴唇和坚定的 眼神透露出永不言败的倔强。每一个摆臂、每一 次蹬地都充满了力量与美感,构成了一幅力与 美的动人画券。

观众席上的气氛同样火热。全情投入的师 生们,目光如同被磁石吸引,始终追随着寨场上 的选手。他们时而屏息凝神,为紧张的角逐捏一 把汗;时而爆发出此起彼伏、山呼海啸般的欢呼 与掌声。这声音,是赛场上的最强音,是对拼搏 者最好的支持与鼓励。那一刻,名次已不再重 要,团结友爱的力量在此刻得到最完美的诠释 与升华。

与此同时, 一场无声的竞赛也在广播站激 烈进行。各班通讯员们文思泉涌,奋笔疾书, 篇篇热情洋溢的通讯稿如雪片般飞向广播站。 广播员们以声传情,用或激昂,或柔美的嗓音, 将字里行间对运动员的祝福、对班级的热爱、对 体育精神的礼赞,传递到校园的每一个角落,为 热火朝天的赛场增添了一份别样的温情与力 量,激励着每一位参赛者奋勇向前。

夕阳西下,余晖为校园镀上一层温暖的金 随着最后一项比赛成绩的公布,这场充满 激情、汗水与欢笑的体育嘉年华活动,终于在 累累硕果中圆满地画上了句号。

然而,青春的叙事永不落幕。那一张张流 淌着汗水却依旧笑容灿烂的脸庞, 那一次次 咬紧牙关、奋力冲刺的倔强背影,那一声声发 自肺腑、响彻云霄的呐喊助威,那一份份弥足 珍贵、暖彻心扉的同窗情谊,都将沉淀为最珍 贵的集体记忆,深深镌刻在每一位南模学子 的成长年轮里。它所激发的拼搏精神与团队 意识,必将化作一股无形的力量,激励着大家 在未来更广阔的人生道路上,继续无畏挑战,

## 深化合作促发展 携手共谱新篇章

开大附中东海教学点授牌仪式举行

10月21日,上海开放大学 附属高级中学 (以下简称 校")洪书记率领教学部祝科长、 综合部奚主任等一行领导,怀着 对分校发展的深切关怀与殷切 期望,赴上海开放大学附属高级 中学东海教学点(以下简称"东 海教学点")开展指导工作,并举

行授牌仪式。东海教学点对此高度重视,上海 东海学院崔院长主持会议, 高中部赵路纬校 长、盛浩、魏之韵、何玉洁等骨干教师共同参与 交流研讨。

授牌仪式现场,气氛庄重而热烈。 亲手将象征着规范、质量与责任的牌匾授予东海 教学点,这沉甸甸的牌匾,既是总校对东海教学 点过往工作的认可与肯定,更是对未来发展的重 托与期许。随后,双方围绕"校园安全""教育教 '招生管理"这三大关乎学校生存与发展的核 心议题,进行了全面、深入、务实的探讨。

### 筑牢安全防线,构建平安校园

教学点始终将安全置于首位,成立安全管理 领导小组,每月召开安全例会,构建清晰责任网 络,通过完善应急预案、定期安全巡检及隐患排查 ■ 整改机制,形成闭环管理。同时将 安全教育融入课程与校园文化,通 过广播、主题班会等多渠道强化学 生安全意识,提升防范能力

### 创新教育模式,彰显育人特色

教学点积极探索多元课程体 在落实国家标准基础上开设 劳动技能、美术、音乐等选修课, 促进学生全面发展。创新实施"一个学生三个导

师"机制,结合"三全教育"理念,从思想、学业、 生活等多维度护航学生成长。通过走班制与社 团活动(羽毛球、篮球、美术、动漫制作等)尊重 学生差异,激发学习动力。同时注重师资建设, 强化思政课教学,鼓励教师将品质与技能元素 融入课程,实现知识传授与价值引领的统一

### 明确提升路径,锚定发展目标

学方面的成果表示肯定,并就深化教育改革、 加强师资建设、优化招生管理等方面提出宝贵 建议。教学点表示将认真落实总校要求,以更 规范的管理、更优质的服务、更扎实的教学,推 动教育事业高质量发展,为学生成长创造更优

总校领导对教学点在安全管理和教育教

## 爱在重阳 孝润童心

嘉定区马陆以仁幼儿园举行 2025 年重阳节家长开放日活动

10月27日,嘉定区马陆以仁幼儿园举办了以"爱在重阳,孝润童心"为主题的重阳节家长开放日活动。本次活动特别邀请幼儿的祖辈家长走进校园,与孩子们共度充满温情与感恩的时光。

度充满温情与感恩的时光。 重阳糕香暖人心 祖孙同乐制温情 孩子们与祖辈围坐桌旁,在老师的指导下亲手制作重阳糕。孩子们认真揉面、细心摆放果料,祖辈们在一旁耐心协助、温情叮嘱,现场 氛围温馨而热闹

氛围温馨而热闹。 亲子互动情意浓感恩敬老润童心感恩时刻,幼儿园组织了亲子互动环节。孩子们将亲手准备的小礼物送到祖辈手中,用稚嫩的声音真诚表达心中的感谢。"蒙眼寻亲认爱""摸小手找亲人""协力运重阳糕"等亲子游戏,让祖孙在默契配合中收获欢乐,将活动气氛推向高潮。祖辈才艺秀环节同样精彩,多位祖辈家长踊跃登台展示绝

活,孩子们的欢呼声与掌声此起彼伏,

人、关爱家人的真挚情感。 未来,马陆以仁幼儿园将始终坚持以传统文化为载体,以仁爱教育为核心,通过丰富多彩的主题活动,将孝与爱的种子悄然播撒在孩子们心中,助力幼儿健康快乐成长。

## "拾"光正好 星海起航

浦东新区傅雷小学举办 2023 级 10 岁生日集体活动

元二八日之《思。元风所有打卡集章后,孩子们成功兑换了专属的 10 岁生日徽章,脸上洋溢着自豪与喜悦。

星光初现 孩子们有序踏上"时光隧道 全元初级 孩子们有序蹈工 可无险道, "入"太阳广场"主会场。活动在悠扬动听的 "唱《星辰大海》中正式拉开序幕,来自三(5) 和三(8)班的学生代表致开场词,生动介绍 动主题与到场来宾,为整场活动拉开精彩 帷幕

帷幕。 **星河流淌** 傅雷小学校长赵艳雯以《致未来的探索者》为题发表致辞,向孩子们寄予"勇敢探索、追逐梦想"的殷切期望。随后,精心制作的成长视频《我们的星光日记》温情播放,孩子们从一年级的懵懂青涩到运动会上的奋力拼搏,以及春游途中的欢声笑语等珍贵片段一

一呈现,勾起了师生与家长们的共同回忆。 在感恩环节,学生代表李晓诺分享了自己的成长感悟,家长代表姚墨微的妈妈深情讲述孩子的成长故事,言语间满是骄傲与欣慰。许级组长朱红也为孩子们民里上客连"原你们永远保持对世界的好态,像是

同满是骄傲与欣慰。年级组长朱红也为孩子们达上寄语:"愿你们永远保持对世界的好奇,像星星一样绽放独特光芒。" 随后,全体三年级学生庄严起立,右手握拳,齐声宣读《十岁誓言》,铿锵有力的誓言回荡在会场。在"梦想启航:封存时间胶囊 环节,孩子们将写给两年后自己的书信小心翼翼投入"时光星球胶囊"封存,共同约定未来再赴这位张之处 场成十

星辉灿烂 伴随着熟悉的旋律,全场师先表师代表等。《生日快乐》歌,校领导与师生代学来同点燃生日蜡烛。随后的"星际狂欢火焰"等星戏火焰。秀了点燃生场流,"星空泡泡""星球火焰"等乐验接连上演,现场瞬间化为充满探索,的科学乐园。活动最后,孩子们返回班级,分定制的生日蛋糕,再次许下心愿,在甜蜜与欢中为十岁生日留下圆清印记。此次活动不仅为孩子们的童年镌刻思下难知之时,更让他们在体验中学会感恩、大印记,更让他们在体验中学会感恩、被与记,更让他们在体验中学会感恩、教想。每一位傅雷小学的学子,都将如闪耀星辰,在属于自己的人生宇宙中勇敢探索、逐光而行,绽放出独一无二的光芒。 星辉灿烂 伴随着熟悉的旋律,全场师生与

### 嘉定区小蜜蜂幼儿园:秋日"萌"动 快乐至上

秋天是一个藏着许多秘密 的季节,沐浴着秋日的暖阳,不 妨赴一场色彩斑斓的自然漫游。 10月21日上午,嘉定区小蜜蜂 幼儿园"炫蜂"科学育儿指导站 邀请辖区内 0~3 岁宝贝与家长 们走进新成公园,共同开启了一 场探秘秋天的神奇之旅。

### 创意相框——绚丽秋日

落叶是深秋递来的礼物。 宝贝们与家长们在草坪上寻觅

秋天的色彩,收集起一片片形态各异、色彩多样 的树叶。瞧! 他们正用这些大自然的馈赠,亲手制 作专属自己的"秋日"相框。



"风吹来啦!变大风啦!龙卷风来啦!"宝贝



们将捡来的落叶撒在彩虹 伞上,在《落叶飞》的音乐 中,大家合力向上扬起伞 面,金黄、橙红的落叶瞬间 从伞上"飞"起。宛如一杯 浪漫的秋日落叶雨,玩出了 满满的秋日快乐。

#### 共阅绘本---昆虫躲猫猫

"咦? 谁躲在树叶下面 呀?打开绘本一起看看! 贝们围坐成圈,跟着老师共 读《昆虫躲猫猫》,在书页间寻找秋天里小虫虫的

今后,嘉定区小蜜蜂幼儿园"炫蜂"科学育儿 指导站将继续为社区宝贝们和家长们,提供更多

有趣、有益、有用的亲子活动。